



लुम्बिनी प्रदेश सरकार  
कृषि तथा सहकारी मन्त्रालय  
पशुपन्छी तथा मत्स्य विकास निर्देशनालय  
भेरेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र  
नेपालगंज, बाँके



पत्र संख्या: ४४९/१८४

सुचना नं. : ४२

**प्रस्ताव आव्हान सम्बन्धि सूचना**

दोस्रो पटक सूचना प्रकाशित मिति: २०७९/१०/१६

भेरेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्र, बाँकेको वार्षिक वर्ष २०७९/८० को वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार कृषि तथा पशुपन्छी विकास कार्यक्रममा सहभागी हुन इच्छुक आवेदकले सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ दिन भित्र। मिति २०७९/१०/२२ भन्ने अर्थमा। यस कार्यालय समयमा आवश्यक कागजात सहित निवेदन पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैमा जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। प्रस्ताव साध पेश गर्नु पर्ने निवेदनको ढाँचा, व्यावसायिक योजना, संलग्न गर्नु पर्ने कागजात संभालन कार्यविधि गरी कार्यालयको सूचनापट्टी वा वेबसाइट [www.banke.vethos.gov.np](http://www.banke.vethos.gov.np) बाट प्राप्त गर्न सकिनेछ। थप जानकारीका लागि कार्यालयको सम्पर्क नं ०८१-५३०२५५ मा सम्पर्क गर्न सकिन्छ। रित नपुगेका वा म्याद नाघी प्राप्त हुन आएका प्रस्तावहरू सुनौटका लागि समावेश गर्नुने व्यवस्था समेत जानकारी गराइन्छ।

तपशिल

*Pris*  
कृषि अधिकारी  
प्रमुख  
परिष्कृत मत्स्य विकास अफिस

कार्यक्रम	संचालन गर्ने सकिने क्रियाकलापहरू	न्यूनतम मापदण्ड	कार्यक्रम संचालन हुने क्षेत्र वा स्थान	आवदेकको किसिम	अनुदानको सिमी
१. बाख्रा प्रवर्द्धन कार्यक्रम (नरैनापुर गा.पा.)	छनीट भएका फार्म/उधामी/कृषकले कार्य योजना बमोजिम निम्न अनुसारको कार्य गर्नुपर्ने- खोर निर्माण/सुधार मेशिनरी औजार पीबण युक्त घाँस सहित आहारा नश्ल सुधार औषधी तथा खोप क्षमता अभिवृद्धी जैविक सुरक्षा	कम्तिमा फार्म/उधामी कृषकले कम्तिमा २५ वटा माउ बारवा पालन गरेको योजना हुनु पर्ने। अभिलेख अनुसुची ५ अनुसार राख्नु पर्ने।	नरैनापुर गाउँ पालिका।	निजी फर्म/समुह/ सहकारी	पुर्वाधार र नश्ल सुधार ५० प्रतिशत। अन्य उत्पादन सामाग्री र यन्त्र उपकरणमा ५० प्रतिशत। प्रति योजना अधिकतम २ लाख।

*[Signature]*

"व्यावसायिक र सिर्जनशील प्रशासन: विकास, समृद्धि र सुशासन"

संलग्न गर्नु पर्ने कागजातहरू



१२. निवेदन (अनुसुचि ३४ बमोजिम)।
१३. दर्ता/नविकरण प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपि (समुह/निजी फर्म/कम्पनी/सहकारी) ।
१४. स्थायी लेखा नम्बर प्रमाण - पत्र तथा गत आर्थिक वर्षको कर चुक्ता प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपि ।
१५. कृषक तथा कृषक समुहको हकमा स्थायी लेखा नम्बर प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपि (छनोट भएमा सम्झौता पूर्व पेश गर्नु पर्ने) ।
१६. व्यावसायिक कार्ययोजना सहितको प्रस्ताव (अनुसुचि ३७ बमोजिम) ।
१७. सम्बन्धित स्थानीयतहको सिफारिस ।
१८. समुह/समिति/सहकारी/कम्पनीको हकमा संस्थाको निर्णयको प्रतिलिपि तथा गत आ.व.को लेखा परिचालन प्रतिवेदन ।
१९. प्रस्तावकको नागरिकताको प्रतिलिपि ।
२०. दोहोरो अनुदान नलिएको स्व:घोषणा पत्र (अनुसुचि - ४१)
२१. निर्माण गरिने पूर्वाधारको हकमा लागत अनुमान तथा डिजाइन/जग्गा प्रमाण पृजाको प्रतिलिपि वा जग्गा भाडामा लिई कार्यक्रम सञ्चालन गर्नेको हकमा वडा कार्यालयबाट प्रमाणित कारनामा ।
२२. रु. १० को टिकट टाँस गरी खामबन्दी प्रस्ताव पेश गर्नुपर्ने ।

नोट: सूचनामा छुट हुन गएका बुँदाहरु कृषि तथा पशुपन्छी विकास कार्यक्रम सञ्चालन कार्यविधि २०७९ मा भएको व्यवस्था बमोजिम गरिने छ ।

कमला अधिकारी  
प्रमुख  
परिष्ठ मत्स्य विकास संस्थान

<p>अनुसार section and culling हुने ।</p> <p>छ) औषधी तथा खोप</p> <p>ज) विमा</p> <p>झ) बजार</p> <p>ञ) क्षमता अभिवृद्धी/स मुदायको संस्थागत विकास गर्ने ।</p> <p>ब्रिडिङ प्लान तयार गरि हाडनाता नियन्त्रण लगायत ब्रिडिङ निर्दिष्ट गरेका अन्य आवश्यक सामग्रीहरु अनुसुची ३ अनुसार खरिद गरिने ।</p> <p>बोका वितरणका लागि अनुसुची ४ ढाँचामा सम्झौता गरि हस्तान्तरण गर्ने ।</p> <p>जैविक सुरक्षा व्यवस्थित हुनुपर्ने ।</p> <p>अभिलेख व्यवस्थापन अनुसुची ५ अनुसार गर्ने ।</p>	<p>योग्य बोकाको व्यवस्थापन गर्नुपर्नेछ ।</p> <p>प्रति बाखा १-१.५ बर्ग मिटरको क्षेत्रफलको हिसावले स्वीकृत प्राविधिक मापदण्ड र नक्शा तयार गरी खोर निर्माण तथा सुधार गर्नुपर्ने ।</p> <p>ब्रिडर हर्डमा बाखाको जातीय एंवम बंश सुधार गर्न नख सुधारको लागि उत्पादित वीउको पाठा/पाठीको पुढ्यौली विवरण राखेको हुनुपर्ने ।</p> <p>कार्यालयले नयाँ सहजकर्ता नियुक्ती गर्नु परेमा हर्ड संचालनको लागि कृषि/पशुपन्छी प्राविधिक छनौट सम्घन्धी कार्यविधी, २०७८ बमोजिम हुनेछ ।</p> <p>ब्रिडर हर्डमा नख सुधारका लागि भिन्ड्याईने शुद्ध नखको प्रजनन् योग्य बाखा र बोकाको अनुसुची १ बमोजिम बितरण हुनुपर्ने ।</p> <p>हर्डमा पशु प्रजनन् मापदण्ड अनुसारको प्रजनन्, स्वस्थ, पोषण, उत्पादन तथा बिक्रीवितरण</p>		<p>व्यवस्थापन, बजार व्यवस्थापन र सामाजिक परिचालन क्षमता अभिवृद्धी बढीमा ५ प्रतिशत ।</p> <p>नख सुधारमा बढीमा ४० प्रतिशत खर्च गर्ने ।</p> <p>तर पहिले नै व्यवस्थापन भएको खण्डमा निश्चित प्रतिशत अन्य सम्भागमा खर्च गर्नसकिने ।</p>
---	---	--	--

		<p>अभिलेख राख्नुपर्ने । पोषण सुधारको लागि विभिन्न प्रजातीका बहुवर्षिय कोसे, कोसा नलाग्ने घाँसको स्रोत केन्द्र तथा डाँले घाँसको नर्सरी स्थापना/व्यवस्थापन गर्नुपर्ने । स्थापित हर्डलाई कम्तीमा ७ वर्षसम्म संचालन गर्ने ।</p>			
२.	<p>भैसी मल्टि प्लायर हर्ड व्यवस्थापन कार्यक्रम राजमार्ग लक्षित भैसी सुदृढिकरण कार्यक्रम</p>	<p>पहिलो वर्ष स्थान र कृषक (निजि, फार्म, समूह, सहकारी) को छनौट प्राविधिक सम्भाव्यताको आधारमा कार्यालयले गर्ने  समूह गठन तथा सामाजिक परिचालन , क्षमता अभिवृद्धि, टयागिंग , ड्रेनचिग / औषधि उपचार , पोषण सुधार  पशु विमा दोश्रो वर्ष देखि अनुसूची ८ अनुसारको गोठ निर्माण / सुधार , मेसिनरी सामग्री, नल्ल सुधार, पोषण सुधार, स्वास्थ्य सुधार, पशु विमा क्षमता अभिवृद्धि, बजारीकरण लगायतका क्रियाकलापहरु  अभिलेख व्यवस्थापन अनुसूची ९, १०, ११, १२ र १३ अनुसार हुने</p>	<p>समुहमा कम्तीमा अनुसूची ७ अनुसारको ५० बटा र निजीमा न्यूनतम ५ देखि १० बटा भैसी हुनुपर्नेछ हर्डमा नल्ल सुधारका लागि भिन्नाइने शुद्ध नल्लको भाले पशुको अनुसूची १ बमोजिम विवरण हुनुपर्नेछ  हर्डमा पशु प्रजनन मापदण्ड अनुसारको प्रजनन, पोषण, उत्पादन तथा बिक्री वितरण अभिलेख राख्नु पर्नेछ ।  अनुसूची ७ बमोजिम विवरण हुनुपर्नेछ ।</p>		<p>कार्ययोजनामा उल्लेखित क्रियाकलापहरुको लागत खर्चमा बढीमा ७५ प्रतिशत अनुदान दिन सकिने । कुल लागतको प्रति आयोजना: भौतिक निर्माण तथा मेशनरी औजार उपकरण सामग्री बढीमा ४० प्रतिशत । घाँस उत्पादन कम्तीमा १० प्रतिशत । स्वास्थ्य व्यवस्थापन, बजार व्यवस्थापन र सामाजिक परिचालन क्षमता अभिवृद्धि बढीमा ५ प्रतिशत । नल्ल सुधारमा बढीमा ४० प्रतिशत खर्च गर्ने ।</p>